

从农田到餐桌，全链条监管

济宁高新区守牢食品安全防线

于伟 通讯员 吴丛 济宁报道

近日，济宁高新区“平安高新”主题系列（第5场）“济宁高新区食品安全工作情况”新闻发布会举行。今年以来，济宁高新区以筑牢食品安全防线为核心，全面强化从农田到餐桌的全链条监管，各项工作稳步推进，全区食品安全形势持续稳定向好。

强化组织领导，属地管理责任落实落细。高新区党工委、管委会高位推进食品安全工作，定期召开食品安全专题工作会议，进一步落实食品安全“党政同责”。今年以来，全区包保干部累计督导检查1500余次，有效筑牢食品安全防线。

强化协同配合，全链条监管效能显著提升。将提升食品安全治理水平与深化作风建设相结合，聚焦校园餐、农村食品等领域，持续推进解决群众反映的食品安全问题；加强源头防控，持续推行食用农产品承诺达标合格证制度，附带合格证上市的农产品稳步增加，同步



推进“治违禁、控药残、促提升”行动，化肥农药使用量实现连年降低；强化生产经营环节监管，组织开展食用植物油等专项整治15项，累计完成市场主体检查1000余家次，食品安全治理水平不断增强；强化风险防控，完成食品安全抽检899批次、食品快检600批次，持续加强食品安全全环节全链条监管执法，有效

遏制违法违规行为。

强化宣传引导，社会共治格局加速构建。全面推进食品安全科普宣传，努力营造社会共治氛围，持续开展食品安全“五进”宣传活动，开展“你点我检”“你送我检”活动2场次，在多家媒体平台宣传报道10余次，调动全社会力量构建食品安全共治格局。

“学习强国”济宁学习平台挑战赛 济宁高新控股集团获三等奖

日前，由市委宣传部主办的“学习强国”济宁学习平台上线五周年挑战答题赛决赛圆满落幕。济宁高新控股集团代表高新区参赛，并荣获三等奖，展现了集团员工过硬的理论素养与良好精神风貌。

此次挑战答题赛竞争激烈，赛程涵盖初赛、复赛、决赛三个阶段。比赛中，高新控股集团代表队成员沉着冷静、默契配合、从容应答，凭借丰富的知识积累与稳定的发挥摘得荣誉。

自“学习强国”学习平台推广以来，济宁高新控股集团党委始终高度重视，将平台学习作为加强思想政治建设、打造学习型企业的重要抓手，

推动学习融入员工日常工作与生活。集团通过开展内部“学习强国”知识竞赛等方式，激励全员主动学、深入学，逐步形成自学自律、好学争先的良好风气，让理论学习成为提升员工素养、凝聚企业力量的重要途径。

济宁高新控股集团将以此为契机，持续推进“学习强国”常态化、制度化学习，深化“学习型企业”建设。同时，集团将进一步发挥党组织引领作用与党员先锋模范作用，不断激发党员干部职工的学习热情与干事激情，切实把政治理论学习成果转化推动集团高质量发展、助力区域建设的强大思想动力。

（通讯员 万娜）

开展冬季扫雪除冰专项演练 东城建设集团守护安全出行

为全面提升冬季降雪天气应对能力，保障高新区主次干道及公共场所通行安全，近日，济宁东城建设集团组织开展冬季扫雪除冰专项演练。

据了解，本次演练模拟雪情应急响应全过程，围绕“指挥调度、机械除雪、人工清扫、安全监督、后勤保障”等关键环节展开。同时，设置指挥、安全生产、作业、后勤保障四个专项小组，投入环卫人员30余人，出动专业除雪设备16台，配备融雪盐320吨、除雪工具250余件以及安全防护用品300套，全



面保障了演练的高效、安全推进。

此次演练全面检验了东城建设集团在扫雪除冰方面的组织协调与应急处置水平，充分展现了国有企业保障民生、服

务社会的责任担当。下一步，东城建设集团将密切关注天气变化，扎实做好冬季应急准备，全力保障群众安全出行和城市有序运行。

（通讯员 颜欣茹）

延伸阅读

开办餐饮店“一件事” 助力从业者轻装上阵

当前，济宁高新区全面推行开办餐饮店“一件事”，今年以来，累计服务共计314件（次）。

开办餐饮店“一件事”已实现线上线下融合办理。线上办理可登录山东政务服务网进入“高效办成一件事”平台选择企业“一件事”一企业开办一开办餐饮店“一件事”模块；对线下提交申请的，由帮办代办人员协助线上办理。相关事项办理进度、办理结果可在开办餐饮店“一件事”模块查询。

办理时间由至少23个工作日压缩至最多6个工作日，提交材料由至少提交18份精简至最多只需要9份，办理环节由至少4个精简至最多1个，助力越来越多的餐饮从业者轻装上阵。

开展反邪教宣传活动

黄屯街道守护平安家园

为筑牢辖区居民反邪思想防线，近日，济宁高新区黄屯街道在辖区商贸市场开展“远离邪教侵蚀，守护平安家园”反邪教主题宣传活动。

宣传活动中，志愿者以通俗易懂的语言，向居民阐述了餐饮浪费的危害及移风易俗的重要意义，倡导移风易俗、婚事新办、丧事俭办，做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包，践行勤俭节约之风，让文明新风蔚然成风。

此次宣传活动，进一步增强了辖区居民的节约意识与文明素养，为构建崇尚节约、反对浪费的辖区环境奠定了扎实基础。下一步，王因街道将持续深化移风易俗宣传活动，引导大家养成文明、健康、科学的生活方式，营造勤俭节约的良好社会风气，培育文明新风尚。

（通讯员 许薇）

科普宣讲进校园

张楼镇筑牢安全防线

为切实增强青少年防震减灾意识和应急避险能力，11月27日，微山县张楼镇科协、团委、文化站联合开展沉浸式科普宣传活动，为全校师生筑牢校园安全防线。

活动过程中，宣讲员以ppt的形式，讲解了地震的形成原因、地震所造成的危害、地震逃生时的注意事项，并开展了地震逃生演练。随着宣讲员的一声令下，学生们抱头躲到坚固的课桌底下，待“险情”稍缓，在宣讲员的引导下，学生们按照预定疏散路线，弯腰抱头、贴墙快速有序撤离，安全抵达操场开阔地带，整个演练过程规范高效，达到了预期效果。

此次活动的开展，将防震常识、应急避险、自救互救、求生技能等知识普及到学生心中，为建设平安、和谐、安全的校园环境贡献了力量。

（通讯员 朱萧）

戏曲下乡暖桑榆

驩城镇文化惠民进行中

近日，微山县驩城镇“2025年文化惠民送戏下乡”演出活动正式启动。本次活动由微山县文化和旅游局主办、驩城镇文化站承办，以优质戏曲演出为载体，将传统文化的温度传递至基层，助力文化根脉在乡野落地生根。

活动现场，乡村大舞台的流动戏台前“文化惠民送戏下乡”标语格外醒目。演员身着传统戏服，以水袖轻扬的身段与婉转悠扬的唱腔，精准传递地方戏曲的独特韵味。闻讯而来的村民早早到场，全情沉浸在精彩的演出之中，冬日广场的寒意被浓厚的戏韵与群众的欢笑声驱散。

此次演出是驩城镇文化惠民工程的重要组成部分。为提升服务精准度，工作人员前期通过调研走访，精选出老年群体喜闻乐见的地方戏曲曲目，确保文化服务真正贴合群众需求。

驩城镇将以此活动为契机，持续深化送戏下乡工作，推动流动戏台覆盖更多村落，把优质文化资源精准送达基层，让文化惠民的阳光照亮每一位村民的生活，助力传统文化在乡土沃土中生根开花。

（通讯员 李健）